

伯南克:美联储心忧通胀前景

■海外行情

加息及禽流感再挫欧美股市

美联储主席伯南克周二的讲话再度燃起市场对加息的预期,加上印尼对于禽流感人传人可能性的调查打击了股市人气,受此影响,欧美股市昨日纷纷下挫。

截至昨日北京时间 21:35,美国三大股指开盘后一度直线下滑。道指跌 0.31%,报 11064 点;纳指跌 0.32%,报 2152 点;标普 500 指数跌 0.37%,报 1252 点。

欧洲股市尾盘也全线大跌。伦敦富时 100 指数跌 1.88%,报 5572 点;法兰克福 DAX 指数跌 1.86%,报 5573 点;巴黎 CAC40 指数跌 1.79%,报 4843 点。个股中,抗流感药物 Tamiflu 的生产商罗氏(Roche)股价上涨 1.5%,而法国航空和英国航空等航空股股价则下挫。

分析称,印尼政府本周早些时候透露,正在世界卫生组织的协助下着手调查禽流感人传人的可能性,这一消息给欧美股市带来负面影响。

而昨日早些时候结束交易的日股则出现技术反弹。在技术性买盘推动下,东京股市 24 日大幅收高。日经指数上涨 308 点,至 15907.20 点,涨幅 2%。该指数 23 日下跌 258.67 点。东证指数涨 26.75 点,至 1606.01 点,涨幅 1.7%。交易员表示,技术性因素在 24 日的强劲反弹中也起到了一定作用,因为近期大幅下跌后市场似乎已经超卖,这最终引发投资者逢低买入。投资者曾在过去几周抛售商品类股,然而周二美国市场的金属及油价再度推高了石油、矿业以及金属类股。美元对日元继续从数月低点反弹,并一度升至 112 上方,刺激日本汽车和电子类出口股走高。丰田汽车涨 3.2%,铃木汽车涨 3.9%。科技股中,消费电子产品巨头松下电器产业涨 2.5%,半导体测试设备制造商爱德万测试(Advantest)涨 2.4%。(文青)

□本报记者 朱周良
实习生 施仰 综合报道

美联储主席伯南克周二在出席美国参议院银行委员会的听证会时表示,近来全球股市下跌可能是源于市场对通胀的担忧,而美联储也有同样的忧虑。他表示,美联储会密切关注经济数据,并暗示可能在 6 月 28 日至 29 日的下次例会上继续加息。

在回答共和党参议员邦宁(Jim Bunning)的提问时,伯南克表示,正如美联储在 5 月 10 日会后发表的声明所指出的那样,美国经济面临着通胀加大的风险。为了抑制风险,货币政策可能需要进一步紧缩。他表示,在从现在起到下次货币政策会议还剩下的一个月时间内,美联储将密切关注即将发布的经济数据,并基于数据反映的经济全景作出利率决策。

总部位于巴黎的经济合作与发展组织(OECD)周二在其半年度经济前景预测报告中指出,美



美联储主席伯南克 23 日在美国参议院银行委员会作证 张大伟 制图

说,美联储应进一步加息。报告指出,鉴于劳动力市场趋紧、高油价加剧通胀压力,为保持经济平衡发展,有必要轻轻地“踩一下刹车”。

美联储 5 月 10 日第 16 次上

调基准利率至 5%,并称可能会进一步紧缩货币政策。5 月 9 日至 5 月 22 日,标普 500 指数跌幅达 4.7%,纳斯达克综合指数下跌 7%,该指数 22 日收于 7 个月的最低点。

对此,伯南克表示,他不想对股市方向做出判断。他认为,影响股市的因素有很多,除了货币政策外,还包括对全球经济评估的改变及对通胀的担忧等因素。

经合组织欲吸收新兴经济体加入

中国、印度及巴西等经济快速增长国家成首要目标

□综合新华社报道

即将上任的经济合作与发展组织(OECD)新秘书长安赫尔·古里亚 23 日在巴黎表示,经合组织不能忽视中国、印度、巴西等正在崛起的新兴经济体。不过在吸收新成员前,经合组织必须先完成内部改革。

法新社援引古里亚的话说:“作为一个全球性组织,经合组织显然不能忽视那些新兴

经济体,它们的发展速度和规模(使其)在全球经济中占有越来越大的份额。”

古里亚说,1961 年经合组织成立之际,其成员国的经济总量占全球经济总量的 75%。如今经合组织成员国的经济总量所占比重已下降至 60%。而随着中国、印度、巴西等国经济的快速增长,这一比例还会继续下降。

不过,古里亚表示,在开始

吸收新成员前,经合组织需要完成一系列行政、财务方面的改革。在当天举行的新闻发布会上,陪同古里亚出席发布会的法国外长菲利普·杜斯特-布拉齐也表示,经合组织需要一年时间来准备接受新成员。

目前经合组织共有 30 个成员国,中国、印度、俄罗斯、巴西等非成员国也被邀请参加了本次部长级会议。

现任 56 岁的墨西哥人安赫

尔·古里亚将于 6 月 1 日正式从加拿大人唐纳德·约翰斯顿手中接过经合组织秘书长一职。

经合组织同时指出,国际市场石油价格不断飙升损害了其成员国的经济发展,并导致这些国家对石油需求下降。

在当天发表的春季经济展望报告中,OECD 指出,近期油价上涨可能导致该组织成员国整体经济增长率下滑 1.25 个百分点。

华纺股份 迈入新的发展时期

——华纺股份股权分置改革网上投资者交流会精彩回放



华纺股份有限公司董事长邹鹏宏先生致辞

尊敬的各位投资者、各位朋友:

下午好!首先,请允许我代表华纺股份有限公司董事会向参加本次股权分置改革网上交流会的广大投资者及各界朋友们表示热烈的欢迎!并向提供此次交流机会的中国证券网致以衷心的感谢!

自 2001 年在上海证券交易所上市以来,在广大投资者的有力支持下,华纺股份有限公司坚持以印花与棉纺纺织产业经营为主,以诚信经营、服务社会作为核心理念,以效益为中心,强化市场意识、创新意识、管理意识、服务意识、发展意识,努力提升企业核心竞争力。近几年来,在紧抓业务经营的同时,逐步解决了困扰公司发展的一些遗留问题,经营状况得以显著改善,公司逐步步入健康良性发展的轨道。

本次股权分置改革为公司的后续发展带来了新的历史机遇,它将从根本上解决流通股股东与非流通股股东的矛盾,消除类

别股东之间的利益差异,全体股东的价值取向趋于一致,从而形成公司多层次的外部监督和约束机制,有利于公司的长远、健康发展。

公司董事会高度重视本次股权分置改革工作,与非流通股股东、有关监管机构进行了积极而充分的沟通,并认真听取了部分流通股股东的意见及建议,在各中介机构的参与下,针对公司的实际情况,拟定了本次股权分置改革方案。我们衷心地希望能够通过此次机会与广大流通股股东进行充分沟通,充分听取广大投资者对公司股权分置改革方案的意见和看法,获得大家对公司股权分置改革方案的认可和支持。在此我们也向广大投资者郑重承诺,公司将一如既往地坚持股东回报最大化的经营宗旨,不断提高经营管理水平,以更强的竞争力、更优的业绩回报广大投资者。谢谢大家!

祝大家阖家幸福,身体健康!

股改篇

问:您认为此次股权分置改革的重要意义在哪里?

邹鹏宏答:股权分置问题解决后,将使非流通股股东和流通股股东的利益趋向一致,这有利于公司各方利益的统一,有利于进一步完善公司治理结构,从而推动公司经营机制的改善,这对公司的长远发展将带来积极的影响。我们管理层将尽心尽力,不断开拓进取,把公司打造成为拥有持续竞争力的针织行业龙头企业,以优良的业绩回报广大股东。谢谢!

问:请问华纺股份是否有增持股份的计划?

薄方明答:公司目前暂无股份增持计划。至于是否需要增持股份,我们将根据今后公司股票价格在二级市场的表现以及公司经营、财务的具体状况作出判断。谢谢!

问:这次的股改方案是如何平衡流通股股东与非流通股股东的利益关系?如何实现流通股股东与非流通股股东的双赢?

苏恒湖答:在此次股改过程中,公司始终把流通股股东的利益放在第一位,同时兼顾平衡流通股股东与非流通股股东的利益。在对价的制定上,我们通过积极与流通股股东的沟通,在确保公司未来可持续发展的基础上,尽最大的可能向流通股股东支付对价;而股改完成后,流通股股东与非流通股股东的利益将趋于一致,公司的市场价值将会有一个整体的提升,各类股东将实现双赢。

问:如果股权分置搁浅,公司是否会在一年内重新寻求股权分置?

邹鹏宏答:目前的方案是在考虑了非流通股股东和广大流通股股东利益的基础上制定的,充分考虑了各方投资者的利益,我们相信,对比同行业的对价水平,应该说还是较合理的,相信在广大投资者充分沟通的基础上,能够得到广大股东的支持。谢谢!

问:此次股权分置改革方案的基本思路是什么?

苏恒湖答:由于股权分置的解决不影响公司基本面,公司的总价值在股权分置解决前后没有发生改变,股权分置

改革不影响流通股和非流通股的各自股权价值和所占比例。但因为未来非流通股转为流通股时,将会导致流通股股价下跌,从而使流通股股东持有股份的市场价值减少。因此,非流通股股东应对这一行为的发生执行一定的对价安排,以充分保护流通股股东的利益。

苏恒湖答:除公司前两大股东华诚投资、滨印集团外,其他非流通股股东持有公司股份数量较低,股改后合计仅持有 0.66% 的股份,因此在这部分股份获得上市流通资格后即立刻上市流通对公司股价产生的压力也很小。根据股权分置改革管理办法的规定,公司第一、第二大股东华诚投资、滨印集团持有的原非流通股股份自股权分置改革方案实施之日起,至少 12 个月内不上市交易或转让,在前述承诺期满后 12 个月内通过证券交易所挂牌交易出售原非流通股股份的数量不超过公司股份总数的 5%,24 个月内不超过 10%。这一爬行减持的机制可大大减轻短期内由于股票流通量突然增大给市场造成的价格压力。

问:请问投行代表,华纺的股改方案是根据什么原则来设计的?

侯良智答:本次股权分置改革的前提是至少保障非流通股股东和流通股股东在股权分置改革后所持股份的总价值不减少,保障公司总体价值在股权分置改革前后保值、增值。本方案是在充分考虑公司现状和各方股东利益的基础上而确定的,力求给予流通股股东以稳定收益,保证流通股股东不会因为本次股权分置改革而利益受损,并且本方案力求降低流通股股东的市场风险。我认为华纺股份的方案是一个能经得起市场考验的方案。谢谢!

问:请问董事长,公司对这次股权分置改革是否有信心?

邹鹏宏答:我们这次股权分置改革的方案是经过与非流通股股东、中介机构及部分流通股股东充分协商和沟通的基础上制定的,对比同行业的对价水平,应该说还是较合理的,相信在广大投资者充分沟通的基础上,能够得到广大股东的支持。谢谢!

问:请介绍一下贵公司的竞争优势?

邹鹏宏答:完整的产业链优势、产品的群体化优势、规模优势、技术优势、创新优势。

问:贵公司财务管理上的特点是什么?

薄方明答:目前公司的资产负债率不到 50%,比较理想,与公司实际情况及发展相适应。而且,还具有一定

的债务融资能力,使企业加速发展的空间。谢谢!

问:贵公司行业中的地位?

邹鹏宏答:公司自上市以来通过持续的技术改造,技术水平和生产规模不断扩大,业绩稳步上升。目前已形成年产印花布 2 亿米生产加工能力。2005 年度产品销售收入达到 16.02 亿元,净利润为 840 万元,预计 2006 年,销售收入达 20 亿,利润将有大幅度提升。在全国印花行业中竞争力位于前十强,出口创汇位居全国纺织服装等行业前百强。谢谢!

问:公司财务战略是什么?

薄方明答:利用现代管理手段,围绕公司总体发展战略,综合运用公司各种财务资源和财政、金融政策,以求效益的最大化,回报投资者。谢谢!

文字整理 潘建根 摄影 骆民

主办 上海证券报 中国证券网

(www.cnstock.com) 中国股权分置改革在线

■环球扫描

本·拉丹承认曾策划指挥“9·11”袭击

“基地”组织经常使用的一家网站 23 日公布了一段据称是“基地”组织头目本·拉丹的讲话录音,那名男子在录音中称,是他本人指挥 19 个人实施了“9·11”袭击。

这段录音的长度约 5 分钟,同时附有一张本·拉丹的照片。那个据称是本·拉丹的人说,他从未指派不久前被判判处终身监禁的恐怖嫌犯穆萨·维参与“9·11”袭击。穆萨此前承认

自己帮助策划“9·11”袭击的证词是“无效的”,因为这一证词是在长达 4 年半的监禁过程中被迫作出的。此外,目前被关押在关塔那摩美军监狱的数百名嫌犯也都与“9·11”袭击事件无关。他们中的许多人同“基地”组织根本没有关系。那个男子还提到此前被指控与“基地”组织有牵连的两名记者和一名救援人员,称他们也与“基地”组织无关。(新华社)

WHO 调查印尼禽流感群体感染事件

世界卫生组织(WHO)官员 24 日说,专家们正在调查印尼一家 6 口本月先后死于禽流感的事件。由于这是迄今最大的一宗家庭群体感染事例,而且专家还没有从这家人居住的附近地区发现禽类携带禽流感病毒,所以世卫组织怀疑,死亡由禽流感病毒在人际传播造成。

值得安慰的是,世卫专家认为,即使属于人际传播,病毒还没有蔓延到这个家庭外,而且病毒还没有变异。

世卫组织官方网站发表的声明说:“在这个感染群落中,所有确诊病例均可找到与患者有长期和亲密接触这种情况。”

不过,世卫组织也表示:“尽管不能排除人际传播,我们还在寻找可能存在的另一个传染源。”

试验表明,H5N1 型高致病性禽流感病毒在人际传播中,变成那种专家担心的、非常容易在人际间传播的新型病毒。而在当地工作的世卫专家组也未发现死者感染的病毒与此前发现的病毒不同。(新华社)

■全球扫描

德交所再让步 新公司 CEO 让给 Euronext

尽管几度抬价的收购方案遭到过半数泛欧证券交易所(Euronext)股东否决,德国证券交易所仍未放弃与泛欧交易所的合并计划。24 日德交所再做出让步,表示让泛欧交易所首席执行官西奥多独立担当合并后新公司的首席执行官。同时有消息称,德交所可能将再度提出更为丰厚的收购方案。

德交所原先计划由德交所现任首席执行官托·法兰西奥尼出任新公司的首席执行官一职,而西奥多则出任副首席执行官,负责欧洲业务。同时有消息透露,德交所正考

虑提高收购要约的报价,以便在泛欧证交所做出正式决定前,博得更多的支持。但法兰西奥尼在年会上谨慎地表示:“虽然与泛欧交易所的合并是我们工作的首要任务,但是我们不会不计成本地进行交易。”

如果德国证交所与泛欧交易所合并成功,将建立起真正意义上的“泛欧洲证券交易所”;而泛欧交易所与纽交所的“结合”则将建立起第一个跨大西洋多国的交易平台。目前泛欧证交所董事会及大多数的股东都倾向于后者,而德国证交所目前正与一些欧洲交易所进行合并商谈。(徐靖)